
RAČUNOVODSTVO 

ZADATAK ZA VJEŽBU ! 

1. zadatak 
Trgovinsko preduzeće „MK&A“ DOO  je imalo sljedeće stanje na relevantnim računima glavne knjige: 

Roba u prometu na veliko 1.700€,  Oprema 8.000€, Ispravka vrijednosti opreme 3.000€, Dugoročni 

krediti 8.000€, Tekući račun 5.000€, Materijal 5.000€. 

Prenesite stanje na date račune glavne knjige, a zatim hronološki (NA ČASU) i sistematski (ZA 

DOMAĆI) proknjižite sljedeće poslovne promjene uvažavajući sljedeće pretpostavke: 

- obračunski period je 3 mjeseca 

- na analitičkim računima robe u prometu na veliko, koja se vodi po nabavnim vrijednostima, 

imamo sljedeće stanje. Za obračun nabavne vrijednosti prodate robe usvojen je fifo metod. 

     D                              roba A                             P 

 200kg*2€/kg = 400€ 100kg*2€/kg = 200€ 

 500kg*3€/kg = 1.500€ 

 

1) Emitovali smo 5.000 običnih akcija čija je nominalna vrijednost 10€/akciji. Sve akcije su 
upisane i prodate uz emisionu premiju od 10%. Vlasnici akcija su uplatili cjelokupni iznos 
preko tekućeg računa (izvod). 

2) Prema ino fakturi dobavljača u inostranstvu kupljena je nova mašina čija je kupovna 
vrijednost 7.000€ (6.800$). Prema carinskoj deklaraciji carina iznosi 400€. Obračunati PDV 
po opštoj stopi. Sredstvo je potrebno montirati. 

3) Prema otpremnici dobavljača nabavili smo 500kg robe A po fakturnoj cijeni 1,5€/kg i 400kg 
robe B po fakturnoj cijeni 2€/kg. Prema fakturi autoprevoznika troškovi prevoza su 150€, a 
iznos PDV-a je 31,5€. Sastaviti zbirnu i pojedinačnu kalkulaciju nabavne vrijednosti robe u 
prometu na veliko (prijemnica). 

4) Prema izvodu poslovne banke izvršene su sljedeće isplate:  
- po osnovu anuiteta za otplatu dugoročnog kredita u iznosu od 2.000€. Na ime otplate 

glavnice platili smo 1.500€; 
- po osnovu avansa izvođaču radova za početak izgradnje magacina u iznosu od 3.000€. 

Početak gradnje počinje idućeg mjeseca.                                              

5) Primili smo fakturu sa PDV-om za montiranje opreme na bruto iznos 324,28€, PDV je 56,28€ 
(veza promjena 2). Oprema je stavljena u upotrebu na početku obračunskog perioda 
(komisijski zapisnik). 

6) U toku perioda nastali su sljedeći troškovi: troškovi zakupnine su procijenjeni na 640€, 
troškovi amortizacije opreme (metod linearnog otpisa, procijenjeni vijek trajanja 5 godina), 
troškovi članarine u iznosu od 100€, PDV 21€ (faktura). 

7) Po fakturi i otpremnici prodali smo: 
- ½ zaliha robe A u prometu na veliko. Prodajna vrijednost je 1.800€, a PDV je 378€; 
- ½ zaliha materijala. Prodajna vrijednost je 3.000€, a PDV je 630€. 

 


